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в. івасюк справедливо вважається новатором української пісні. так, 
в основі новаційного творчого методу композитора – «розкріпачення» пісні, 
визволення її від штампів і закостенілості з одночасним впровадженням 
наймодернішого інструментарію. до сьогодні його аранжування народних 
мелодій сприймаються революційно. у подальшому цей творчий метод за-
стосовували не лише численні віа 1980-х рр., до нього звертаються сучасні 
популярні рок-команди: «гайдамаки», «Мандри», «Перкалаба», «гуцул 
каліпсо», «кобза оригінал», «Плач Єремії», «кому вниз» тощо. 

феномен в. івасюка полягав у тому, що його пісні ставали народними. 
так, зокрема, «червона рута» перевтілювалась, набувала нових рис, ставала 
народною – і сьогодні, якщо запитати громадян україни, то вони скажуть, 
що це народна пісня. ноти цієї пісні з’явилися в чехословацьких, румун-
ських, канадських виданнях, виконувати її почали радянські та зарубіжні 
естрадні колективи – «веселі мушкетери», грузинський «орера», білорусь-
кі «Пісняри», польський «NotoCo» та «скальдови», угорець Янош коош, 
болгарин Бісен кіров, у 1977 р. показ мод у лондоні відбувся повністю під 
музику композитора. отже, творчість в. івасюка стала відомою далеко за 
межами срср. 

його життя трагічно обірвалося в тридцять років, а тому ми собі навіть 
уявити не можемо, скільки він зміг би зробити ще для української музики.

в. івасюк – видатний український композитор і співак, який залишив по 
собі яскравий слід у розвитку музичного мистецтва, а його «червона рута» 
залишається найбільш популярною піснею незалежної україни, слова якої 
знає майже кожен…
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РОЛЬ В’ЯЧЕСЛАВА ЧОРНОВОЛА У СТАНОВЛЕННІ 
УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТІ

Звернення до історії українського народу пробуджує в нас національну 
гордість й почуття громадянського обов’язку, формує нашу історичну 
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пам’ять, роль якої у розбудові нашої держави є дуже значною – це своєрідний 
духовний стрижень, свого роду «національно-генетичний код», який зберігає 
знання про еволюцію, конкретні етапи розвитку, умови існування та куль-
турний потенціал нашої держави [1]. в історичному поступі будь-якого 
народу важливі не тільки події, скільки люди, які ці події творили, бо саме 
вони були натхненниками процесів націєтворення та державотворення. 

однією із таких непересічних постатей української сучасної історії 
є в’ячеслав Максимович чорновіл – активний борець із тоталітарним режи-
мом у радянському союзі, лідер народного руху україни, шістдесятник, 
дисидент, політик, журналіст, публіцист і літературознавець. через політич-
ні мотиви він не був допущений до навчання в аспірантурі київського пе-
дінституту, працював на будівництві київської гес, згодом завідував відді-
лом у газеті «Молода гвардія» і почав розповсюджувати літературу самви-
даву. у 1970 р. в. чорновіл починає видавати машинописний журнал 
«український вісник» – найважливіше періодичне видання українського 
самвидаву (до арешту в. чорновола вийшло 5 номерів), який містив інфор-
мацію про факти порушень прав людини, найважливіші документи самви-
даву, аналітичні статті й художні твори.

важлива віха його діяльності – участь у русі шістдесятників, які про-
водили різноманітні масові заходи: вечори пам’яті, дискусії з національного 
питання, створювали клуби творчої молоді з літературними й театральними 
секціями, організовували концерти, екскурсії, зустрічі з науковцями, але 
головним було поширення самвидаву, який друкували на машинках або 
перефотографовували. в. чорновіл долучився до підготовки та поширення 
творів самвидаву, які розвінчували негативні тенденції та явища радянсько-
го суспільства. 

в. чорновіл був визначним борцем за права людини – він неодноразово 
писав до оон (заява 1971 р. до комітету з прав людини оон), звертався 
з промовами на захист української інтелігенції до влади своєї країни (від-
критий лист від 15. 09. 1965 р. до цк компартії україни та цк комсомолу 
україни), писав статті правозахисного характеру («Правосуддя чи рецидив 
терору?»), був членом української громадської групи сприянню виконанню 
гельсінських угод з 1979 р. Яскравим виявом його позиції непокори політи-
ці радянської влади був виступ у 1965 р. на прем’єрі фільму «тіні забутих 
предків», що дав поштовх для відкритого протесту проти масових політич-
них арештів у радянському союзі. 

у 1988 р. в. чорновіл стає ініціатором створення української гельсінської 
спілки, на основі якої у 1990 р. була створена перша опозиційна партія в укра-
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їні – українська республіканська партія. З березня 1994 р. він був депутатом 
верховної ради від народного руху україни, на президентських виборах 
1991 р. став другим. в. чорновола був і талановитим літератором та публіцис-
том: найвідоміші його статті та книги – «лихо з розуму (Портрети двадцяти 
злочинців)», «Правосуддя чи рецидив терору?», «Хроніка таборових буднів», 
«Як і що обстоює Богдан стенчук (66 питань і зауваг «інтернаціоналістові»)». 
він активно співпрацював у газеті «Молода гвардія», був шеф редактором 
у «час-time» (пізніше – «час») [2]. його літературна творчість була викликом 
тогочасним радянським реаліям, з якими він не хотів та й не міг миритися. 

Політична діяльність в. чорновола сприяла поступу національно-ви-
звольного руху, утвердженню права українського народу на політичне само-
визначення, формуванню основ української держави [3]. За свої політичні 
погляди втричі був заарештований (1967 р. – за «поширення наклепницьких 
вигадок, які паплюжать радянський державний і суспільний лад», 1973 р. – 
за «антирадянську агітацію та пропаганду», 1980 р. – за сфабрикованим 
звинуваченням). Загалом він провів в ув’язненні більш ніж 10 років, не 
втративши сили й бажання довести справу боротьби за українську держав-
ність до кінця. в. чорновіл виступав за єдину українську державну мову як 
чинник національної консолідації, через діяльність ЗМі намагався її поши-
рювати. у програмі народного руху закликав до децентралізації країни, 
розширення прав самоврядування та за парламентсько-президентську фор-
му правління.

Життєвий шлях в. чорновола – взірець принципової непримиримості 
до беззаконня тоталітарної влади, життя заради українського народу і неза-
лежності україни. він є моральним авторитетом для сучасників, символом 
незламного прагнення українців до незалежності. 
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